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VERBALE DELL’ ASSEMBLEA ORDINARIA DEI GIOVANI CRI UMBRIA 

Seduta n. 2 del 13/12/2025 
 
L’anno 2025, il giorno 13, del mese di dicembre, alle ore 9:00, presso la sede operativa del 
Comitato Regionale Umbria, sita a Foligno, in via Romana Vecchia, si è riunita l’Assemblea 
Regionale ordinaria dei Giovani CRI Umbria convocata con protocollo informatico n. 
2025/27081/CR/U del 24/11/2025, recante il seguente Ordine del Giorno:  
 

1. Approvazione del Verbale della seduta precedente  
2. Relazione annuale del Vice Presidente Regionale e Rappresentante Giovani  
3. Comunicazioni del Vice Presidente Regionale e Rappresentante Giovani  
4. Piano d’azione 2026 
5. Varie ed eventuali  
 

Si constata che l’Assemblea è validamente costituita in quanto i Consiglieri e Rappresentanti 
dei Giovani - o loro Delegati con diritto di voto - presenti sono n.13:  

▪​ Camilla Lupini, Vice Presidente Regionale e Rappresentante dei Giovani  
▪​ Ludovica Massucci, Consigliere e Rappresentante dei Giovani Comitato di Bastia Umbra 
▪​ Camilla Bizzerri, Consigliere e Rappresentante dei Giovani Comitato Città di Castello 
▪​ Camilla Rossini, Consigliere e Rappresentante dei Giovani Comitato di Corciano 
▪​ Marco Sargenti, Consigliere e Rappresentante dei Giovani Comitato di Deruta - 

Torgiano  
▪​ Andrea Trampetti, Consigliere e Rappresentante dei Giovani Comitato di Foligno 
▪​ Giorgia Finocchiaro, Consigliere e Rappresentante dei Giovani Comitato di Gubbio 
▪​ Ciro Manna, Consigliere e Rappresentante dei Giovani Comitato di Perugia 
▪​ Paola Ciamarra, Delegato con diritto di voto del Consigliere e Rappresentante dei 

Giovani Comitato di Spoleto 
▪​ Mirko Innocenti, Consigliere e Rappresentante dei Giovani Comitato di Terni 
▪​ Francesco Settembre, Delegato con diritto di voto del Consigliere e Rappresentante 

dei Giovani Comitato di Todi 
▪​ Elisa Minelli, Consigliere e Rappresentante dei Giovani Comitato di Valfabbrica  
▪​ Maddalena Caiello, Consigliere Rappresentante dei Giovani Comitato di Valnestore 

 
In qualità di uditori sono inoltre presenti: 

▪​ Rachele Chiappini, Comitato di Bastia Umbra 
▪​ Ester Chimenti, Comitato di Città di Castello 
▪​ Andreea Roxana Petrisor, Comitato di Deruta-Torgiano 
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▪​ Simone Allegrucci, Comitato di Gubbio 
▪​ Sonia Forlimbergi, Comitato di Perugia 

 
Risultano assenti giustificati: 

▪​ Beatrice Secondi, Consigliere e Rappresentante dei Giovani Comitato di Avigliano 
Umbro 

▪​ Edoardo Sorana, Consigliere e Rappresentante dei Giovani Comitato di Gualdo 
Tadino 

 
Risultano assenti non giustificati: 

▪​ Riccardo Sisti, Consigliere e Rappresentante dei Giovani Comitato di 
Guardea-Alviano 

▪​ Michael Balletti, Consigliere e Rappresentante dei Giovani Comitato di Massa 
Martana 

▪​ Lucrezia Dominici, Consigliere e Rappresentante dei Giovani Comitato di Orvieto 
 
I nominativi dei Consiglieri e Rappresentanti dei Giovani presenti - o loro Delegati con diritto di voto 
- sono indicati nel libro firme allegato al presente verbale che ne forma parte integrante e 
sostanziale (Allegato 1). 
 
Prendono parte ai lavori dell’assemblea, in qualità di staff regionale per lo sviluppo della 
gioventù i volontari: 

▪​ Teresa Enrico, Comitato di Spoleto  
▪​ Ludovica Silvestri, Comitato di Spoleto 
▪​ Daniele Tacchi, Comitato di Perugia 

 
Presiede l’Assemblea la Vice Presidente e Rappresentante dei Giovani CRI, Camilla Lupini.  
 
La Vice Presidente e Rappresentante dei Giovani apre formalmente i lavori ringraziando i presenti 
della partecipazione e dando lettura dei sette Principi. 
 
La Vice Presidente e Rappresentante dei Giovani propone la nomina della socia Teresa Enrico 
quale segretario verbalizzante. 
 

L’assemblea approva all’unanimità. 
 

Si procede alla discussione dei punti all’Ordine del Giorno.  
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Punto 1 all’Ordine del Giorno - Approvazione del verbale della seduta precedente  
 
La Vice Presidente e Rappresentante dei Giovani CRI chiede se vi siano interventi in merito al 
verbale della seduta precedente tenutasi a Foligno, il 08/06/2025.  
Non essendoci osservazioni in merito, la Vice Presidente e Rappresentante dei Giovani CRI pone 
a votazione il verbale.  

 
L’assemblea approva all’unanimità.  

 
Punto 2 all’Ordine del Giorno – Relazione annuale del Vice Presidente Regionale e 
Rappresentante Giovani 

La Vice Presidente e Rappresentante dei Giovani CRI prende la parola e illustra una sintesi degli 
strumenti messi a disposizione dal Comitato Regionale a supporto della governance territoriale e 
dello sviluppo dei Soci Giovani.​
 Si sofferma in particolare sull’ambito formativo, presentando i corsi realizzati nel corso dell’anno in 
corso, nello specifico: TCRI, TPG, Operatore EaP e Operatore ESHA. Evidenzia, inoltre, 
l’importanza di onorare l’impegno assunto al momento della presentazione della manifestazione di 
interesse alla partecipazione ai corsi, in considerazione del significativo impiego di risorse umane 
ed economiche necessario per l’organizzazione e la realizzazione delle attività formative. 

Viene quindi effettuato un bilancio in merito alle CRI Pills e al Kit di primo soccorso dei Giovani 
CRI, strumenti appositamente sviluppati per i Volontari della Regione con l’obiettivo di rafforzare le 
conoscenze in materia di governance e di attività rivolte alla Gioventù. 

Infine, tra gli strumenti a supporto della Gioventù, viene confermata anche per l’anno 2026 
l’iniziativa denominata “Lo spazio del mercoledì”, format nell’ambito del quale il Vice Presidente 
Regionale e Rappresentante dei Giovani, all’occorrenza con il supporto dello staff, incontra i 
Consiglieri e i Rappresentanti dei Giovani al fine di affrontare eventuali criticità emerse, individuare 
possibili soluzioni e monitorare l’andamento del mandato. 

Successivamente, richiamando quanto emerso nel corso della precedente Assemblea dei 
Consiglieri e dei Rappresentanti dei Giovani Territoriali, si ricorda che gli stessi avevano 
manifestato interesse a partecipare a webinar tematici finalizzati all’ampliamento del proprio 
bagaglio di conoscenze e competenze. 
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Tale richiesta ha trovato in larga parte riscontro anche grazie all’organizzazione di incontri formativi 
dedicati, promossi direttamente dal Comitato Nazionale, tra i quali si annoverano:​
 – Linguaggio inclusivo di genere;​
 – Servizio Civile Universale;​
 – Giustizia climatica;​
 – Disturbi del Comportamento Alimentare. 

La Vice Presidente e Rappresentante dei Giovani prosegue con una positiva valutazione riguardo 
gli esiti della regolarizzazione del Percorso Gioventù: nel corso degli ultimi mesi, infatti, è stato 
riscontrato un significativo impegno volto a garantire l’erogazione della formazione obbligatoria ai 
Volontari di età inferiore ai 32 anni. Viene altresì evidenziato il completamento del percorso di 
riqualificazione dei Volontari già in possesso della qualifica di DPG, nonché l’attivazione di percorsi 
formativi finalizzati alla formazione di nuovi Trainer PG. 

Infine, viene presentato un bilancio relativo al Meeting Regionale 2025 che, sulla base dei 
feedback raccolti dai Volontari partecipanti, ha restituito una valutazione complessivamente molto 
positiva dell’evento. A margine, viene tuttavia espresso rammarico per la mancata partecipazione 
di alcuni Comitati all’intera durata dell’iniziativa, nonché, in particolare, per l’assenza della 
rappresentanza di alcuni tra i Consiglieri e dei Rappresentanti dei Giovani Territoriali, essendosi 
riscontrata la presenza solo di quelli dei Comitati di Bastia Umbra, Città di Castello, Gualdo Tadino, 
Gubbio, Perugia, Spoleto, Terni e Valnestore. 

La Vice Presidente e Rappresentante dei Giovani CRI, dopo aver concluso il proprio intervento, 
passa la parola alla Volontaria Teresa Enrico, Delegata Regionale per le Attività verso la Gioventù, 
al fine di presentare all’Assemblea il bilancio delle attività rivolte alla Gioventù svolte nel corso 
dell’anno. Prima di cedere la parola, la Vice Presidente informa i Consiglieri del cambio di 
nomenclatura di tale incarico, sia a livello nazionale che regionale, da Coordinatore a Delegato, 
invitando i Consiglieri a regolarizzare formalmente la dicitura anche nei rispettivi Comitati 
territoriali. 

La Delegata Regionale per le Attività verso la Gioventù procede quindi ad illustrare le attività 
realizzate nell’anno corrente, evidenziando la crescente partecipazione dei Comitati ai vari progetti 
e campagne. Si sottolinea, inoltre, il sostanziale incremento delle compilazioni nella reportistica, 
strumento fondamentale per il monitoraggio e la valutazione dello svolgimento delle attività. 
L’analisi dei dati riguarda, nell’ordine, le seguenti iniziative:​
 – Progetto MI;​
 – Campagna LoveRed;​
 – Campagna Sicurezza on the Road;​

Associazione della Croce Rossa Italiana - ODV 
Comitato Regionale Umbria 

Iscrizione al RUNTS: rep. n. 64351 del 04/11/2022 
Via B. Ramazzini, 31 - 00151 Roma (RM) 

P.I. e C.F. 13669721006 
  Sede Operativa: Comitato Regionale Umbria 

Via Protomartiri Francescani 78 – 06088 Santa Maria degli Angeli, Assisi 
(PG) 

tel: 075/5729953 - mail: umbria@cri.it - pec: cr.umbria@cert.cri.it 



​ ​ ​  
 – Progetto 8-13;​
 – Campi estivi;​
 – Olimpiadi di Primo Soccorso. 

Interviene la Consigliera Camilla Rossini, la quale richiede un chiarimento sulla compilazione dei 
report, circa la possibilità di effettuare una compilazione cumulativa, nei casi in cui si effettuino più 
incontri per lo stesso numero di beneficiari.  
 
La Vice Presidente e Rappresentante dei Giovani e la Delegata Regionale per le Attività verso la 
Gioventù concordano nell’autorizzare la Volontaria a compilare un unico report in casi come quello 
sopra espresso, inserendo, però, la finestra temporale di svolgimento delle attività e specificando, 
se necessario, nelle note al termine del report eventuali chiarimenti utili. 

Interviene la Consigliera Camilla Bizzerri, la quale evidenzia le difficoltà riscontrate nella 
compilazione preventiva e successiva dei report relativi alla Campagna Sicurezza on the Road. 
Tali difficoltà sono dovute, in particolare, all’elevato numero di partecipanti e alla mancanza di 
strumenti di comunicazione (telefono) durante le attività svolte all’interno delle scuole, fattori che 
rallentano lo svolgimento delle attività e ne compromettono significativamente i tempi. 

La Vice Presidente e Rappresentante dei Giovani e la Delegata Regionale per le Attività verso la 
Gioventù, prendono atto delle criticità segnalate e confermano che le stesse saranno riportate 
nelle sedi opportune. 

L’assemblea prende atto di tutte le comunicazioni avvenute.  
 

 
Punto 3 all’Ordine del Giorno – Comunicazioni del Vice Presidente Regionale e 
Rappresentante dei Giovani 
 
3.1 Riassetto organizzativo del Comitato Nazionale 
La Vice Presidente e Rappresentante dei Giovani, per conoscenza e utilità all’assemblea, richiama 
l’attenzione sui recenti cambiamenti organizzativi intervenuti all’interno degli uffici nazionali. In 
particolare, è stata effettuata una nuova ripartizione tra l’unità operativa Soci, Volontariato e 
Servizio Civile e quella Giovani. Attualmente, la struttura risulta così articolata: 
– U.O. Soci e Volontariato 
– U.O. Giovani e Servizio Civile Universale. 
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In merito al Servizio Civile Universale, interviene il Consigliere Ciro Manna, chiedendo chiarimenti 
circa le competenze relative allo SCU.  
In risposta, viene precisato che la responsabilità specifica dello SCU, essendo lo stesso uno 
strumento del  Dipartimento per le Politiche giovanili di cui Croce Rossa Italiana è solo ente 
attuatore, ricade in capo al Presidente di Comitato e all’OLP. Sebbene possano essere individuate 
ulteriori figure di supporto all’interno del Comitato territoriale, le figure di riferimento principali per la 
gestione del Servizio Civile restano le sopracitate, che mantengono la responsabilità complessiva 
delle attività e della corretta gestione degli adempimenti normativi. 
 
A chiusura del punto 3.1, la Vice Presidente Regionale informa i Consiglieri che di recente, a 
seguito della scadenza della loro nomina, sono stati confermati la maggior parte dei Delegati 
Tecnici Nazionali, ad eccezione del DTN Inclusione Sociale, il cui incarico è assunto dal Vol. 
Andrea Vulterini; si segnala infine che la figura del Coordinatore dei Delegati è stata soppressa. 
 
3.2 Aggiornamenti a seguito della Consulta Nazionale dei Giovani CRI 
La Vice Presidente e Rappresentante dei Giovani CRI informa l’Assemblea che al Vice Presidente 
e Rappresentante dei Giovani Nazionale, Edoardo Italia, è stato proposto di candidarsi alla 
presidenza del Consiglio Nazionale dei Giovani, sfida che è stata accolta e, al momento della 
stesura del presente verbale, risulta essere l’unico candidato.  
 
A seguire, viene condiviso con l’Assemblea il bilancio generale degli ultimi due eventi nazionali per 
la Gioventù (Stati Generali della Gioventù e Assemblea Nazionale dei Giovani CRI): i report hanno 
evidenziato sia gli aspetti positivi sia quelli negativi delle esperienze realizzate, con un indice 
complessivo di soddisfazione alto soprattutto per i temi trattati e le modalità molto partecipative; 
questi dati saranno ulteriormente elaborati con l’obiettivo di ottimizzare l’organizzazione dei futuri 
eventi nazionali. 
 
L’Assemblea viene altresì informata che è in corso la valutazione intermedia della Strategia verso 
la Gioventù. 
 
La Vice Presidente e Rappresentante dei Giovani prosegue mettendo a conoscenza 
dell'Assemblea che per l’anno 2026 sono stati previsti gli Stati Generali della Gioventù, i quali si 
svolgeranno presumibilmente nei primissimi giorni di novembre. Il luogo dell’evento non è ancora 
stato definito, ma tra le possibili regioni sono al momento al vaglio Veneto, Abruzzo e Lombardia. 

Si precisa che i Consiglieri Giovani Territoriali saranno coinvolti per il tramite dei loro 
Rappresentanti Regionali sin dalle fasi di progettazione dell’evento e che si lavorerà con 
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l’intenzione di far partecipare all’evento eventuali altri Volontari, nella misura di almeno uno per 
Comitato. 

La Vice Presidente e Rappresentante dei Giovani informa l’Assemblea in merito al Bando Scuola 
2026, il quale prevede un finanziamento destinato ai Comitati aderenti, ripartito proporzionalmente 
in base al punteggio ottenuto e vincolato esclusivamente all’acquisto di materiale utile allo 
svolgimento delle attività. La stessa sottolinea l’importanza di questo bando, evidenziando come 
esso costituisca una significativa opportunità di cui approfittare. A supporto dei Comitati, verranno 
organizzati webinar informativi direttamente dal Comitato Nazionale e nei primi giorni di gennaio, a 
livello regionale, sarà organizzato un momento online, al fine di fornire assistenza alla 
progettazione e chiarimenti a chi vorrà aderire. 
Viene altresì anticipato il Bando Sport 2026, finalizzato a garantire ai soggetti meno abbienti la 
possibilità di praticare attività sportive, di cui seguiranno aggiornamenti. 
 
3.3 Attività e novità in relazione agli Obiettivi Strategici  
La Vice Presidente e Rappresentante dei Giovani CRI informa l’Assemblea 
dell’approvazione della Carriera Alias, che consente di non identificare il Volontario o la 
Volontaria sul portale G.A.I.A. in base al sesso di nascita. 

Informa inoltre circa la pubblicazione del Codice del Volontariato, che raccoglie i regolamenti di 
base del volontariato, suddivisi per sezioni tematiche, reperibile sull’apposito Drive dedicato ai 
Consiglieri Giovani della Regione. 

Viene presentato un nuovo strumento a disposizione dei Volontari, RedShare, comprendente 
molteplici tool suddivisi per aree di interesse, attualmente ancora in fase di sperimentazione. 

Successivamente, la Vice Presidente espone il progetto Digital Bridge, finalizzato a colmare il 
divario tecnologico e a potenziare le competenze digitali e trasversali dei Volontari. In merito a 
questa opportunità, viene comunicato all’Assemblea che le iscrizioni per partecipare al progetto 
sono nuovamente aperte. Su tale punto interviene la Consigliera Camilla Bizzerri, suggerendo una 
calendarizzazione anticipata degli incontri in presenza prima dell’avvio del percorso online, 
essendo gli stessi necessari al completamento dei percorsi. L’intervento viene annotato al fine di 
essere presentato nelle sedi opportune. 

La Vice Presidente informa, inoltre, che a Roma, nell’autunno del 2026, si terrà l’ENDOV, evento 
internazionale del volontariato, per il quale seguiranno dettagli e aggiornamenti. Infine, viene 
comunicato che l’evento di Solferino si svolgerà il 27 giugno 2026. 
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3.4 Info utili dal Comitato Regionale 
La Vice Presidente e Rappresentante dei Giovani CRI comunica che, per esigenze personali e al 
fine di favorire la crescita di altri Volontari, non ha confermato la sua referenza alle Olimpiadi di 
Primo Soccorso per Studenti nel 2026, indicando, in accordo con il DTR Salute, il nominativo della 
Volontaria Teresa Enrico, la quale è stata formalizzata per tale incarico in sede dell’ultimo Consiglio 
Direttivo Regionale.  

In merito alla formazione prevista per il 2026, annuncia anche per il nuovo anno numerose 
occasioni di formazione, anticipando in particolare lo svolgimento del TCRI a partire da gennaio e 
un Trainer di Percorso Gioventù previsto per il secondo semestre. Essendo il calendario ancora in 
fase di approvazione del CDR, la stessa segnala che aggiornerà al solito in merito ai corsi attivati. 

La Vice Presidente indorma della costituzione del Centro di Mobilizzazione Regionale del Corpo 
Militare, attualmente nelle ultime fasi di formalizzazione, sottolineando che i Volontari Giovani 
appartenenti ai Corpi Ausiliari fanno parte della Gioventù Territoriale e possono partecipare alle 
attività promosse dai Giovani. 

A tal proposito, il Consigliere Ciro Manna richiede chiarimenti circa lo svolgimento del Percorso 
Gioventù per gli appartenenti ai Corpi Ausiliari under 32. La Vice Presidente comunica che, allo 
stato attuale delle sue conoscenze e stando ai regolamenti associativi, gli stessi abbiano medesimi 
adempimenti circa il percorso formativo iniziale, tuttavia verificherà ulteriormente la situazione e 
fornirà aggiornamenti ai Consiglieri quanto prima. 

Infine, presenta all’Assemblea l’intenzione dell’attuale Presidente di Regione di ripristinare la  
Consulta Regionale dei Giovani, per la quale è stata presentata candidatura e della stessa si è in 
attesa di riscontro formale. La Consulta è un organo consultivo e propositivo che si riunisce due 
volte l’anno e raccoglie istanze sui temi legati alle politiche giovanili. 

L’assemblea prende atto di tutte le comunicazioni avvenute.  
 

*** * *** 
 
Il Presidente Regionale, Mirco Pallotti, raggiunta l’Assemblea, prende la parola salutando 
calorosamente tutti i partecipanti e ringraziando per l’invito a prendere parte ai lavori. Nel corso del 
suo intervento, esprime grande attenzione e disponibilità verso i Giovani, riconoscendo loro di 
poter essere un motore per l’Associazione e sottolineando l’importanza del dialogo 
intergenerazionale per favorire collaborazione e crescita reciproca. 
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“Se foste il Presidente Regionale, cosa direste ai Presidenti Territoriali sui Giovani?”, con questa 
domanda invita i presenti a condividere opinioni e osservazioni sul ruolo dei Giovani, con 
particolare riferimento alla quotidianità dei Comitati Territoriali, evidenziando spunti, criticità, idee 
con l’obiettivo di lavorare insieme ai Presidenti Territoriali anche in vista della pomeridiana 
Assemblea Regionale. 
 
Per scelta condivisa da tutti i presenti, durante la conversazione con i Consiglieri Giovani, i 
suggerimenti raccolti dal Presidente Regionale non vengono riportati nel verbale, al fine di 
garantire la massima serenità e franchezza di esposizione. 
 

*** * *** 
 
Alle ore 12:30, Elisa Minelli, Consigliere e Rappresentante Giovani del Comitato di Valfabbrica, 
lascia i lavori dell’Assemblea. 
 
Alle ore 12:50, Ludovica Massucci e Ciro Manna, rispettivamente Consigliere e Rappresentante 
Giovani del Comitato di Bastia Umbra e di Perugia, con i rispettivi uditori, lasciano i lavori 
dell’Assemblea. 

*** * *** 

 
Punto 3 all’Ordine del Giorno - Piano d’Azione 2026 
La Vice Presidente e Rappresentante dei Giovani CRI espone all’Assemblea il Piano d’Azione 
2026, strumento operativo volto a programmare le principali attività per l’anno e a definire una 
timeline orientativa da proporre al Consiglio Direttivo Regionale. Il Piano viene presentato 
all’Assemblea anche per raccogliere osservazioni, suggerimenti e contributi da parte dei 
Consiglieri e Rappresentanti dei Giovani Territoriali. 
 
Tra le principali proposte trovano spazio: 
– Meeting Regionale: si ipotizza lo svolgimento indicativamente a settembre 2026. Le modalità 
operative saranno definite anche sulla base delle osservazioni e proposte dei partecipanti 
all’Assemblea. Si comunica inoltre che non sarà più prevista una gara nazionale, aprendo spazio a 
nuovi format di confronto e condivisione anche per l’evento regionale. 
– Ulteriore momento Regionale per i Giovani CRI Umbria: si propone di organizzarlo a maggio, 
possibilmente in concomitanza con la prima seduta dell’Assemblea Regionale dei Giovani. Si 
invitano i Consiglieri e i Rappresentanti dei Giovani Territoriali a contribuire alla definizione delle 
attività e dei contenuti in un incontro che avverrà, con modalità da definire, entro gennaio 2026. 

Associazione della Croce Rossa Italiana - ODV 
Comitato Regionale Umbria 

Iscrizione al RUNTS: rep. n. 64351 del 04/11/2022 
Via B. Ramazzini, 31 - 00151 Roma (RM) 

P.I. e C.F. 13669721006 
  Sede Operativa: Comitato Regionale Umbria 

Via Protomartiri Francescani 78 – 06088 Santa Maria degli Angeli, Assisi 
(PG) 

tel: 075/5729953 - mail: umbria@cri.it - pec: cr.umbria@cert.cri.it 



​ ​ ​  
– Ludoteca in Emergenza: l’attività è in via di sviluppo ed è attesa la pubblicazione della linea 
guida nazionale, si anticipa che la realizzazione della stessa è subordinata al reperire i fondi 
necessari all’acquisto di tutto il materiale per la sua messa in opera. Si invita nel frattempo 
l’Assemblea a valutare modalità di coinvolgimento dei Volontari Giovani e a incrementare il 
conseguimento della qualifica OPEM in modo da garantire una gestione efficace e partecipata 
della Ludoteca. 
– Sessione di gioco Raid Cross: si propone una giornata nei primi giorni di giugno dedicata ai 
Volontari Giovani, con attività di role play.  
– Webinar tematici di approfondimento: la Vice Presidente e Rappresentante dei Giovani CRI 
comunica che saranno previsti due webinar, verosimilmente a maggio e ottobre, su tematiche 
individuate in base alle esigenze emerse dal territorio. Verrà inoltre realizzato un webinar specifico 
su Giovani & Movimento, rivolto ai Volontari della Regione. La Volontaria Ludovica Silvestri, 
Referente Regionale Giovani & Movimento, interviene per ricordare la disponibilità sulla 
piattaforma Training CRI del corso informativo alla Cooperazione Internazionale. 
– Gruppi di lavoro: al fine di promuovere buone pratiche sul territorio, saranno attivati almeno 2 
gruppi di lavoro, il primo inerente la Strategia verso la Gioventù e la Youth Policy, il secondo 
centrato invece sul tema dell’engagement dei Volontari; quest’ultimo vedrà anche la partecipazione 
dei Delegati Tecnici Territoriali Innovazione e Volontariato. La calendarizzazione degli incontri è 
ancora in fase di definizione. 
 

L’assemblea prende atto della comunicazione. 
 
Punto 4 all’Ordine del Giorno - Varie ed Eventuali  
La Vice Presidente e Rappresentante dei Giovani CRI chiede se ci siano argomenti aggiuntivi da 
discutere. 
 
La Consigliera Camilla Bizzerri, chiede come effettuare la reportistica dello sportello d’ascolto che 
stanno realizzando nelle scuole, in collaborazione con il Comune. La Vice Presidente e 
Rappresentante dei Giovani CRI prende atto della criticità emersa e data la particolarità dell’attività 
suggerisce una reportistica periodica, da valutare se sia più opportuna trimestrale o semestrale 
anche in base ai flussi di utenti. 
 
La Vice Presidente approfitta del tema per sottolineare l’importanza di continuare a promuovere 
attività educative legate alla campagna LoveRed, ribadendo che Croce Rossa crede fermamente 
nell’educazione all’affettività e alla sessualità e continuerà a sensibilizzare sul tema nei tempi e 
nelle modalità appropriate, senza entrare nel merito di disegni di legge non ancora approvati, in 
coerenza con i principi dell’Associazione. Invita, quindi, a prestare attenzione nello svolgimento 
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delle attività nelle scuole, avvisandoli che potrebbero incontrare resistenze, in modo da gestire le 
situazioni con consapevolezza e professionalità. 
 
Null’altro essendovi all’Ordine del Giorno e nessuno chiedendo di parlare, la Vice Presidente e 
Rappresentante dei Giovani CRI scioglie l’adunanza alle ore 13:40 della quale si è redatto il 
presente verbale.  
 
Foligno, 13/12/2025  
 
Letto, confermato e sottoscritto.  
 

 
 
 
 

Camilla Lupini 
Vice Presidente Regionale e 

Rappresentante Giovani CRI Umbria 
 
 
 

Teresa Enrico 
Segretario Verbalizzante 

 
Allegati:  
Allegato 1 - Libro firme  
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